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Detekce šťovíku alpského (Rumex alpinus)
na lokalitě  Friesovy boudy (Krkonoše)
v termínu  05/2024

Specializovaná mapa s odborným obsahem – výstup projektu TAČR SS07020317 „Monitoring rozšíření a managementu invazních a expanzních rostlin s využitím pokročilých metod DPZ“.
Web projektu: https://www.eo4plantinvasions.cz/. Hlavní řešitel projektu: Lucie Kupková.
Autoři mapy: Červená L., Hrázský Z., Kupková L., Lysák J., Polák M., Potůčková M., Šrollerů A. – katedra aplikované geoinformatiky a kartografie, Přírodovědecká fakulta Univerzity Karlovy;
Vítková M., Čuda J., Sádlo J., Kutlvašr J. – Botanický ústav AV ČR, v. v. i.
Praha, prosinec 2025.

Západně orientovaný svah v nadmořské výšce 1125 metrů. Biotopem jsou horské smilkové trávníky s
alpínskými druhy (Nardo-Agrostion), které eutrofizací místy přecházejí do trojštětových luk (Polygono-
Trisetion) a na vlhkých místech do pcháčových luk (Calthion).  V horní části svahu dominují trávy jako
tomka vonná (Anthoxanthum odoratum), kostřava červená (Festuca rubra) a metlička (Avenella flexuosa)
provázené horskými druhy jako bojínek alpský (Phleum alpinum) a mochna zlatá (Potentilla aurea). Níže
se podél stružek a na pramenných plochách přidávají vlhkomilné druhy jako krabilice chlupatá
(Chaerophylum hirsutum), ptačinec mokřadní (Stellaria alsine) a pomněnka hajní (Myosotis nemorosa);
tam často invaduje šťovík alpský (Rumex alpinus). Svah byl obhospodařován v posledních deseti letech
nejprve pastvou ovcí a později skotu v kombinaci se sečí. Květenství šťovíku jsou během vegetační sezóny
kosena za účelem omezit generativní šíření. Porost šťovíku tvoří na zhruba čtvrtině letové plochy dronu
výrazné monodominantní porosty a zároveň je roztroušen i v okolním porostu.
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Metoda: U-Net + backbone: ResNet-34

F1-skóre: 0,85

Detekce šťovíku alpského (Rumex alpinus)
na lokalitě Friesovy boudy (Krkonoše)
v termínu 05/2024
Západně orientovaný svah v nadmořské výšce 1125 metrů. Biotopem jsou horské smilkové trávníky s alpínskými druhy (Nardo-
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